Excel 2016

Les formules VPM, INTPER et PRINCPER permettent de programmer un tableau d'emprunt & annuité ou mensualité
constantes.

Fiche-outil n° 27

Tableau d’emprunt
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Amortissement d'un emprunt a annuités ou mensualités constantes

= Fonction : VPM

Cette fonction calcule la mensualité ou I'annuité d'un emprunt.

Annuité, semestrialité, trimestrialité ou mensualité ?

- Annuité : saisir le taux d'intérét annuel (12 %) et saisir un nombre d'annuités (4 pour 4 ans)

- Semestrialité : saisir le taux semestriel (6 %) et saisir un nombre de semestre (8 pour 4 ans)
- Trimestrialité : saisir le taux trimestriel (3 %) et saisir un nombre de trimestre (16 pour 4 ans)

- Mensualité : saisir le taux mensuel (1 %) et saisir un nombre de mensualités (48 pour 4 ans)

= Fonction : INTPER

Syntaxe :=INTPER(taux;n° période;nbre périodes;Capital)

Cette fonction calcule l'intérét des mensualités ou annuités.

= Fonction : PRINCPER

Syntaxe : =PRINCPER(taux;n® période;nbre périodes;Capital)

Cette fonction calcule I'amortissement des mensualités ou annuités.

A B C D E F

1 Tableau d'emprunt

2 Capital : 120 000,00 €

3 Taux 7,00%

4 Durée 48

5 Mensualité 287355€

B

7 Périodes Débﬁta:::ilo de Intérét Amortissement| Mensualité fin ::::Iét:ilo de

8 1 120 000,00 700,00 217355 287355 117 826,45

9 2 117 826,45 687,32 2 186,23 287355 115 640,22

10 3 115 640,22 674,57 219898 287355 113 441,24

11 4 113 441,24 661,74 221181 287355 111229 43

12 5 111229 43 648,84 222471 2 87355 109 004,72

A B C D E F

1 Tableau d'emprunt
2 Capital : 120000
3 Taux 0,07
4 Durée 48
5 Mensualité =-\VPM(B3/12:B4,B2)
6
7 Périodes Débﬁ:z::ilo de Intérét Amortissement Mensualité fin ::';:ét:ilo de
8 1 =B2 =-INTPER($B$3/12;A8;$B%$4.$B%$2) |=-PRINCPER($B$3/12;A8;$B%4,$B%2) |=D8+C8 |=B8-D8
9 2 =F8 =-INTPER($B$3/12;A9:5B%4:$B%2) |=-PRINCPER($B$3/12;A9:3B%4:$B%2) |=D9+C9 |=B9-D9
10 3 =F9 =-INTPER($B$3/12;A10:$B%4,$B%2) |=PRINCPER($B$3/12;A10;$B%4,$B%$2) |=D10+C10 |[=B10-D10
1 4 =F10 =-INTPER($B$3/12;A11,$B%4,$B%$2) |=-PRINCPER($B$3/12;A11,$8%4.$B%$2) |=D11+C11 |=B11-D11
12 5 =F11 =-INTPER($B$3/12:A12:$B%4:58%2) |=-PRINCPER($B$3/12:A12:$B%4:$B8%2) |=D12+C12 |=B12-D12




